Priprava na Skolsku 1. ¢ast

1) RozloZte na sucin mnohocleny:
a) 6a’bc+12ab’c —3abc® =
b) ax®+2bx*+3a+6b =
c) x*+12x*+36x° =
d) x*—a*+6a-9=
e) 5a’b’-15a’h® +25a°h° =
f) cx? +5¢cy? +dx® +5dy’° =
g) y* —14y® + 49y° =
h) ax +ay —2x — 2y =
i) ax+2bx+3a+6b=
i) x4+ 10x+25=
k) 9a? — 30ab + 25b% =
) 25x2 —4y? =

2) Vypotitajte :
a) (3y-5)-By-5-By-3)]
b) 6-(a®+b)+3-(2a—b) —(2a+3b)
c) (3x—4y)—(-5y-6x)—(7x+8y)-(x—2y)=
d) —{[-(@x+9x?)+5x|+4x*}-3x =
e) (4a—3b)—(-5a—6b)—(2a+3b)—(6a—30)=

f) or —{— [— (2y+4y2)+ 2y]+ 4y2}=

3) Kratte uvedené lomené vyrazy a uréte podmienky, za ktorych maja vyrazy zmysel:
25x> +10x +1
C 15x+3
42a* —30a’m
35am® —25m’
X+y—xy—y°
1-3y+ 3y2 - y3

a)




4)

5)

x? +10x + 25

x% + 5x
x*—16
S T
X°+8x+16
f X2+ 2xy + y?
2X+2y
) X% —2x
X2 —4

Rozsirte dané zlomky o vyraz uvedeny v zatvorke, uvedte podmienky, kedy maju

zlomky zmysel:

a) %j(x—@
b) %,(abz.@abc))
0) 2;2,(“2)
d) az—tf’c,(zbz.(5abc2))

Vypoditajte a uvedte, kedy maju lomené vyrazy zmysel:
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) X+y x-y X -y°
7 X—3 5
+ + =
3X+6 X+2 x*+2x
d) x+1+ 2x—l N 1 _
X—2 X°—-2X 4x-8
e) (L— Za)(l—l) [l;ath;aqtl]
a+l a?-1/ \a a
f) (x—_l—i)(x—g—x) [ - ;xiil;xiZ]
x—2 x-1 x+1 x2-1
x2+xy x ) [L ]
g) (x2+y2) (x—y x+y x—y'x * Ly
2_ .2 2.2 2(0_
h)x <z yz(x+x6) [x(x y);xiic;xi—y;c;tO]
x+y  xc+c xX—c c
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